

El Grano de Arena

El que no está conmigo está contra mí. San Lucas cap. XI vers. del 14 al 28

El que no recoje conmigo desparrama. San Lucas cap. X.

PERIÓDICO BISEMANAL CONSAGRADO AL CORAZÓN DE JESÚS
CON APROBACIÓN DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

Administración: Nueva, 25.

Precio de abono: 0'50 pesetas al mes.

APOSTOLADO DE LA ORACION

DICIEMBRE

Intención general aprobada y bendecida por Su Santidad

La virtud de la Fe

ORACION PARA ESTE MES

Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que os digneis confirmar en la fe a los creyentes y convertir a los incrédulos.

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Sostener, conforme a nuestra posibilidad, las obras de fe.

Recomendaciones especiales para este centro local de Mahón:

- 1.ª Las almas que peligran en las públicas diversiones.
- 2.ª Espíritu de sólida piedad para las Hijas de María Inmaculada.

Quince conversiones.—Siete obras de celo.—Tres vocaciones.—Catorce enfermos.—Perseverancia para una persona.—Paz para una familia.—Espíritu de firmeza para una celadora.—Acierto para varias en el desempeño de sus respectivos cargos.—Siete asuntos de mucha importancia.—Consejo y protección en varios.—Doce gracias espirituales.—Diez y siete intenciones particulares.—Acción de gracias para doce favores alcanzados.

Santos protectores del Apostolado en el mes de Noviembre y días en que los celadores pueden ganar indulgencia plenaria:

- Día 13.—Santa Lucía, virgen
- Día 27.—San Juan Evangelista.



Se recomienda a los miembros del Apostolado la aplicación de sufragios por sus consocios difuntos, especialmente por los que han fallecido durante todo el presente año.

A. M. D. G.

La Natividad de Nuestro Señor Jesucristo

El mundo esperó más de cuatro mil años este faustísimo nacimiento que mañana conmemoramos. La paz del Señor descendió sobre los hombres de buena voluntad. Los cielos y la tierra se estremecen de regocijo, porque el Eterno Padre en su imponderable misericordia consiente que el abismo del pecado pueda salvarse, acudiendo á ese divino lazo que nos reconcilia con la eterna é increateda justicia.

José y María se habían dirigido á Belén, donde se formaba el censo de la población, lo mismo que en los otros pueblos de la Judea, por edicto de Augusto; y cada cual debía inscribirse en el lugar de donde era originario. No encontrando José y María dónde albergarse dentro de la ciudad, tuvieron que retirarse á una especie de cueva ó establo separado del caserío, y á media noche, habiendo llegado al feliz término, dió María á luz sin dolor y sin lesión alguna de su pureza virginal, á su Hijo primogénito y único.

Esta festividad pone término á las festividades del año. Pero ¿quién puede dudar que esta solemnidad de tanta alegría para el pueblo cristiano, es como el principio y origen de todas las fiestas y solemnidades? En ella conmemoramos el suceso felicísimo del Nacimiento de Nuestro Señor Jesucristo según la carne, pues tuvo lugar en Belén de Judá, hace mil novecientos dos años. Y ese recién nacido que está envuelto en pobres pañales, y recibe en un establo las adoraciones de los pastores, es la segunda Persona de la Sma. Trinidad: es el Hijo Eterno del Eterno Padre, Dios como El, santísimo como El, infinito como El; pero que descendió del cielo á la tierra por la salud de los hombres, y se hace hombre para redimir á los hijos de Adán de la esclavitud del pecado. ¿Hay, pues, alegría más justa que la que experimenta el orbe entero en el nacimiento del Niño Dios? Ese Niño viene á salvarnos; ese Niño ha de darnos con su muerte la vida; ese Niño nos enseña también con su humildad y desnudez las virtudes que deben adornar nuestros corazones, si hemos de celebrar tan venturoso suceso con aprovechamiento espiritual, y secundar los deseos que manifiesta la Santa Iglesia, al celebrar el día del Nacimiento de Jesús, no sólo con fiesta de guardar, sino también prosiguiendo durante toda la octava, y hasta el día de Reyes, haciendo memoria incesante del misterio que se realizó en el portal de Belén.

No sean pérdidas para nosotros tales enseñanzas; y sea la contemplación del Niño Dios en la cuna motivo para agradecer al Señor el beneficio inmenso de la Redención, y para que con espíritu de devoción y con pureza vayamos pasando los últimos días del año, decididos á ser más devotos y perfectos en el año entrante, confiando en que así será con el auxilio divino.



COMENTARIOS

Eusebio Blasco aboga, en *El imparcial*, porque se concedan 25 pesetas diarias á cada senador ó diputado, sacando, para ello del pellejo de los españoles, otros cuatro ó cinco millones de Pesetas.

Dice Blasco: «Un diputado sin dietas y sin sueldo, ha de ser, lógicamente, hombre de posición desahogada. Si no lo es, ¿cómo vive durante la legislatura?»

Ha de pasarse el día en el Congreso ó en los ministerios, sirviendo á sus electores y no percibiendo nada por representar un distrito, y no poseyendo bienes de fortuna, ó ha de vivir de la trampa, ó no ha de inspirar mucha confianza su gestión en los negocios que le están confiados.

En una palabra, el diputado español, como el francés, necesita un sueldo para vi-

vir, porque no ha de vivir del acta, como muchos maliciosos suponen, por más que la malicia en este caso no está fuera de lugar ni mucho menos.»

Estamos, pues, amenazados (porque cuando el río suena... y Blasco no hablará á humo de paja) de una yernocracia con acta, viajes pagados y cinco duritos diarios de sueldo.

Con lo cual dirán los del montón anónimo, más briosamente, que sí ó que nó, según las circunstancias; y aplaudirán, murmurarán, sisearán ó patearán, con más entusiasmo, cuando lo disponga el director de escena.

Por nosotros que les pongan sueldo y les den chocolate, tila, caramelos y dulces de la mayonesa... que bien se lo merecen.

Siquiera por lo feliz, y próspera, y grande, y rica, y considerada que es nuestra nación desde que, entre senadores y diputados, tiene setecientos papás.

A quienes, como la *caridad romana*, lactará en lo sucesivo con biberones de á 25 pesetas cada veinte y cuatro horas.

Conformes, completamente conformes. Pero no lo estamos con que Eusebio diga que, donde se paga el presupuesto eclesiástico, bien se puede pagar el de los parlamentarios.

El presupuesto eclesiástico es mínima compensación de las rentas que producían los bienes arrebatados á la iglesia española; por tanto, dicho presupuesto constituye una restitución y el pago de una deuda sagrada.

A la Iglesia se le da parte de lo que se le quitó y se le paga parte de lo que se le adeuda; mientras que á los señores diputados y senadores nada se les ha quitado ni se les debe.

Para reforzar su argumento, añade Blasco:

«Sostenemos *setecientos setenta y siete* conventos de monjas...»

¿Sostenemos?... ¿Quién? ¿Blasco? ¿Los amigos de Blasco? ¿El Gobierno?»

Decididamente Eusebio no sabe lo que se pesca.

Los conventos que hoy perciben del erario público mezquinas cantidades, fueron despojados de capitales cuantiosos; de modo que ni el tesoro nacional, ni Eusebio, ni sus amigos los sostienen. Huelga por consiguiente la palabra *sostenemos*.

¿Sostener conventos los progresistas?

En todo caso los derribarían.

Que, hasta ahora, es lo que han hecho siempre. Sin embargo, ya verán Vds. como les hace caso á esos golfos el Gobierno Silvela-Maura, mientras con aquellos jugó el Gobierno Sagasta-Moret. Bien dijo Pio IX que eran los peores los tales liberales.



RECORTES

La edad prehistórica en Orihuela

Satisfacción no pequeña cabe al Colegio de Santo Domingo de esta ciudad dirigido por la Compañía de Jesús, por haber contribuido con un nuevo trabajo á ilustrar la prehistórica de esta región, descubriendo nuevos tesoros valiosísimos á los ojos de la novísima ciencia en las excavaciones del monte llamado de la muela. Nuestro querido amigo el R. P. Julio Pugas, después de trabajar asidua y hasta personalmente en el descubrimiento de más de 600 sepulturas, y clasificar los objetos en ellas hallados, que constituyen ya un pequeño museo, ha publicado un estudio de los mismos, ilustrado con diez fototipias que nada dejan que desear.

Por nuestra parte, ajenos á unos conocimientos que tanta erudición exigen, nos atrevemos á meternos en honduras dando opinión sobre este trabajo que forma el núm. 7 (Tomo 1.º) del Boletín de la Sociedad Aragonesa de ciencias naturales de Zaragoza.

Pero permitásenos sacar de él una consecuencia congruente con nuestra misión de propagandistas católicos y preguntar:

¿Son estas las congregaciones dedicadas á la enseñanza que por amor á la ciencia trata de atar cortas nuestro ministro de instrucción pública con sus intencionados decretos sobre enseñanza?

¡Pobre ciencia! el día que se encarguen exclusivamente de llevarla por los caminos del progreso los amigos del Sr. Conde de Romanones.

Cierto que Odón de Buen (1) descubrió el Hiparion.

Pero resultó un burro, y un burro, señor Conde, tiene escaso valor científico en los tiempos que corremos.

Siquiera por la abundancia de ejemplares.

A. Clavarana

El descubridor del Hiparion

Los periódicos católicos han reproducido los siguientes datos referentes al conocido librepensador D. Odón de Buen, uno de los jefes de los sectarios barceloneses.

El cura párroco de Zuera, D. Mariano Serrano, dió al padre de Odón de Buen, pobre sastre de Zuera, la plaza de organista de la parroquia.

El mismo cura protegió la niñez de Odón, cubriendo todas sus necesidades y remunerando con larguezas sus servicios de monaguillo en la citada parroquia; y el mismo sacerdote, llevado de su caridad é interés por el porvenir del niño Odón, recabó de los mayores contribuyentes del pueblo una pensión bastante á cubrir todos los gastos que ocasionasen sus estudios de segunda enseñanza, hasta que obtuvo el grado de bachiller.

A todos estos hechos, de cuya veracidad responde el pueblo entero de Zuera, hay que sumar la presunción de que el Cardenal de Zaragoza, Fr. Manuel García Gil, que con mano pródiga y discreta socorria las necesidades de sus hijos, no fué del todo extraño en las originadas posteriormente por los gastos de su carrera.

En el archivo de la Congregación de San Luis Gonzaga de Zaragoza hay el siguiente

(1) El célebre librepensador. Catedrático de la Universidad de Barcelona, que va á inspeccionar el Instituto de 2.ª Enseñanza de Palma, según dicen los periódicos.

documento original, que á la letra dice así: *Real Congregación de Nuestra Señora de la Anunciación y de San Luis Gonzaga.*

—Odón de Buen y de Cos, hijo de Mariano y Petra, de quince años de edad, natural de Zuera (Zaragoza), domiciliado en la calle de San Miguel, núm. 31, 1.º, de ocupación estudiante.—Zaragoza, 1.º de Diciembre de 1873.—El aspirante, *Odón de Buen.*—Con mi beneplácito, *Mariano de Buen.*

Este sectario es uno de tantos ingratos que, después de haber salido de la obscuridad y miseria por la protección del Clero, pagan los beneficios recibidos escarneciendo á sus bienhechores.

Menorca

Felices Pascuas

Cordialmente las deseamos á nuestros apreciables suscriptores, y hacemos votos para que el Niño Jesús derrame sobre todos abundantes gracias así espirituales como temporales.

MODO DE ANUNCIAR

La Natividad de Nuestro Señor Jesucristo

Según el martirologio romano

El año de 5199 desde la creación del mundo, cuando al principio Dios crió el cielo y la tierra: Y el año de 2957 desde el diluvio: Y el año de 2015 del nacimiento de Abraham: Y el año de 1510 desde Moisés y de la salida del pueblo de Israel del cautiverio de Egipto: Y el año de 1032 después que David fué ungido rey de Israel, cumpliéndose las 65 semanas, según la profecía de Daniel: En la Olimpiada 194: Y el año de 752 de la fundación de Roma: Y el año 42 del imperio de Octavio Augusto, estando el Universo en paz, en la sexta edad del mundo, JESUCRISTO, Dios Eterno é Hijo del Eterno Padre, queriendo consagrar al mundo con su misericordiosa venida, concebido del Espíritu Santo, y pasado nueve meses después de su Concepción: NACE EN BELÉN DE JUDÁ, HECHO HOMBRE, DE LA VIRGEN MARIA. LA NATIVIDAD, SEGÚN LA CARNE, DE NUESTRO SEÑOR JESUCRISTO.

Esas fiestas de Navidad son muy propósito para que los compasivos corazones de todas las personas que buenamente puedan, desprendiéndose de algunos dineros ejercite la santa virtud de la caridad, para con los pobres niños asilados en establecimientos, proporcionándoles esos goces dulces é inefables, tan propios de sus pocos años y peculiares de la infancia, que traen como aparejadas dichas fiestas, y de los cuales se ven ellos privados.

Los niños más afortunados, aquellos cuyos padres pueden atender á su subsistencia y viven con ellos, tienen ya seguros los juguetes y dulces que tanto apetecen, lo cual unido al amor y cariño de sus progenitores, hará que pasen alegre y divertidamente esas fiestas solemnisimas, en las que nada les faltará de cuanto pueda darles gusto y proporcionarles horas dichosas y de radiante felicidad.

¡Felices ellos! pero cuantos y cuantos no se encuentran en esa situación ni se hallan rodeados de esas circunstancias ni disfrutan de esos amores!

Recorred las Inclusas, los establecimientos de beneficencia, los asilos de huérfanos, las casas de los pobres y os condolereis, y vuestra alma se angustiará y oprimirá vuestro corazón al contemplar aquella frialdad, aquella falta de calor vivificante, de ese aire suavísimo y aromático que causa

las mayores delicias y arroba el alma en celestiales contentos.

El ronco son de la campana, que trasmite la voz y la orden del superior, manda como todos los otros días poco más ó menos, al descanso, á las labores, á las ordinarias faenas y ocupaciones, y todos se dirigen á ellas automáticamente, sin chistar, ni poder decir que aquellos son días de Navidad y que el corazón les pide alegría, les pide alborozo y hay que dárselo.

El amor á los semejantes monta esos establecimientos y sostiene esos asilos para la pobre y abandonada infancia, pero no puede derramar el cariño en tanta abundancia, y desplegar todos sus encantos y todas sus virtudes en tanto grado, que la solicitud y cuidados que en ellos se prodigan hagan olvidar los goces del hogar paterno y sean bastantes á llenar el vacío que en ellos deja sentir la carencia del amor maternal.

A llenar este vacío y atemperar esta fría atmósfera que en tales establecimientos se respira, deben tender los corazones piadosos con su generoso desprendimiento, ya que aquellas naturalezas infantiles necesitan de ese refrigerio, y de esa expansión y goce aquellos tiernos cuerpos.

Tengan los besos, los abrazos y el más solícito cariño, nuestros hijos y los de nuestras familias, comprémosles los juguetes y las menudencias infantiles que ellos con sus manecitas y gestos nos indiquen y con los cuales nuestra posición permite obsequiarles; pero, por poco que podamos, no privemos de ello, de lo segundo, á los pobres asilados; no les dejemos sin esos atractivos y encantos, cuya memoria cautiva el corazón en esos momentos, como cautivará el de ellos en su mayor edad, al recordar las inefables escenas de su infancia.

En algunos puntos ya se hace esto con gran alegría y entusiasmo de todos. lo mismo asilados que donantes ¿porqué no se extiende esa buena obra? ¿porqué no se generaliza y logramos que todos por igual rian, gocen y disfruten durante esos días?

Dios que tanto se complace con los niños y por tan singular manera promete premiar los obsequios y favores que se les hagan, lo verá con buenos ojos y duplicará á no dudar sus riquezas y venturas á los donantes.

¿Porque no nos decimos hoy nosotros como el divino Maestro:—Dejad que vengan á nosotros los niños?

A medida que van adelantando las obras que se verifican en la calle de San Roque, se deja ver más y más lo acertado que estuvo nuestro Ayuntamiento al acordarlas; pues además de ser mucha más suave la pendiente presenta mejor golpe de vista.

Hoy han llegado á esta ciudad los estudiantes que cursan en el Seminario, para pasar las vacaciones de Navidad en el seno de sus respectivas familias. Bien venidos sean.

También ha pasado á esta nuestro querido amigo el Lic. D. Miguel Dalmedo, Pbro. Profesor del citado centro de enseñanza, á quien hemos tenido el gusto de saludar.

Con ocasión de las fiestas de Navidad se llenan como por encanto los escaparates de los Confiteros, lo cual constituye el encanto y es un atractivo poderoso para los pequeños... y también para los grandes.

Con motivo de las fiestas de Navidad se nota extraordinario movimiento en esta ciudad, pues sin pasar por exagerados, son muchas las capitales de Provincia de España, que no tienen los elementos de vida con que cuenta la capital de esta Isla de Menorca.

En la tarde del último domingo se verificaron en el espacioso local de la Escuela dominical los exámenes y repartición de premios á las educandas, que en gran número acuden los días festivos á educarse é instruirse. Merecen plácemes y gustosos se los damos, las Señoras y Señoritas, que saben sacrificarse los domingos por las tardes, practicando la obra de Misericordia de enseñar al que no sabe. Por no ofender su modestia no publicamos sus nombres; pero si las aseguramos que será grande la recompensa que recibirán de su buena y caritativa obra. Presidieron el indicado acto los Rdos. Sres. don Ambrosio Carabó, Pbro., Director y el Lic. D. Gabriel Coll, Pbro. Vice-Director, quienes hicieron á las alumnas algunas reflexiones adecuadas al acto. Los premios consistieron principalmente en prendas de vestir, y objetos religiosos.

Esta mañana se ha cantado con la solemnidad de años anteriores la *Calenda*, en las parroquias de esta ciudad. En Santa María el Rdo. Sr. D. Narciso Panedas, Vicario y Beneficiado. En el Carmen el Rdo. D. Juan Sintes, Tdo.; En San Francisco el Rdo. Sr. D. Onofre Liguérzena, Pbro. y Vicario. La concurrencia ha sido regular. En la parroquia de Santa María, terminado el canto del Martirologio, ha predicado el Rdo. D. Matías Nuza, Vicario de la Ayuda parroquia de la Concepción y Beneficiado de Santa María.

El premio gordo se asegura haber tocado á Palma. En ésta hasta la hora presente poco de bueno se espera. Será otro año, y así la esperanza suaviza el mal efecto del desengaño presente.

Ayer quedó despachado para Bona el bergantín goleta italiano *Maria* que trajo cemento para la Mola.

Anteayer visitó nuestro puerto el yate de recreo á vapor de nacionalidad belga *Titan* que ayer salió para la mar.

Desde el año 1884 no habíamos visto ondear en nuestro puerto el pabellón del simpático pueblo belga.

Al amanecer de hoy ha llegado procedente de Palma el vapor correo *Isla de Menorca*. Ha conducido la balija, 22 pasajeros y 23 toneladas de carga general.

A hora de itinerario ha salido esta tarde dicho vapor para Barcelona.

En el correo de hoy ha llegado la señora esposa é hijos del Delegado Sr. Arboleya. Reciban nuestro saludo de bienvenida.

Cree «El Siglo Futuro» que los buenos propósitos del señor Maura sobre la honradez en las elecciones, no prosperarán, porque el caciquismo está sumamente arraigado en el país y los partidos de turno no viven sin el caciquismo.

No cree que dichos partidos se resignen á perder el cómodo encasillado.

«El Correo Español», en su artículo «Polvo de sal» dice que el señor Silvela es discreto, ingenioso, posee buena intención y mejor voluntad, habla bien y escribe mejor, es fino, atentísimo y simpático, pero le falta formalidad.

El Gobierno ha declarado que por ahora no cree oportuno reformar la situación de Barcelona, hasta que pueda formarse una idea exacta del problema catalán por medio de informes autorizados de los amigos que tiene en esta región.

De un diario de Palma del 18 actual tomamos

los datos siguientes relativos al vapor que ha mandado construir la «Isleña Marítima»:

Nuevo vapor

Ayer llegó á esta ciudad, procedente de Génova, el director de *La Isleña Marítima*, D. Sebastián Simó.

Ha formalizado un contrato con la casa constructora N. Odeso y compañía para la construcción de un nuevo vapor con destino á la *Isleña*.

A la amabilidad del Sr. Simó debemos los siguientes datos relativos á las condiciones que ha de reunir, según el contrato, el nuevo buque.

Tendrá de eslora, entre perpendiculares, 81'940 metros; manga 11'200 m.; puntal 7'100 m.; y puntal de los entrepuntos 2'36 m.

El casco será de acero sistema «Martín Siemens».

Desplazará 1.750 toneladas.

La velocidad en las pruebas ha de ser de 14 millas y la usual á toda carga 12'50 millas.

Tendrá la proa recta y la popa elíptica.

La arboladura será de goleta de tres puentes; la cubierta superior libre de popa á proa.

Los puentes superior y principal serán de acero forrado de madera teak el primero y de madera de pino el segundo.

La cámara principal tendrá cabida para 70 pasajeros de 1.ª y la de proa para 60 de 2.ª clase.

La máquina será de triple expansión de fuerza de 1.600 caballos.

Habrà luz eléctrica en todo el buque; y el timón y molinete serán movidos á vapor.

El barco reunirá todos los adelantos modernos.

El observatorio que se construirá en el Tibidabo (Barcelona), se levantará, no en la cúspide, sino en el montículo llamado el «turó de la Castañer», que antes pertenecía á la señora marquesa de Moragas.

Al Sr. X, gacetillero teatral

En «El Bien Público» del 13 de los corrientes X, que por lo visto entiende de música lo que yo de lengua griega, hablando del éxito de *Cavalleria Rusticana*, que se representó en el Principal el 12 de los corrientes, se muestra muy entusiasta de la ejecución é interpretación de la obra de Mascagni. Y hasta aquí nada hay que decir: *de gustibus non est disputandum*.

Lo malo está en que X, gacetillero teatral de la presente temporada, en el paroxismo de su entusiasmo, llega á perder los estribos, buscando con marcada intención la manera de desvirtuar la primera ejecución de *Cavalleria*, que oímos los mahoneses en nuestro teatro diés años atrás; pues esto viene á significar la siguiente afirmación: Dificilmente podrá hallar esta obra, en nuestro teatro, mejores intérpretes que los artistas que en ella toman parte y difícilmente también podrá oirse otra vez mejor dirigida.

Dejando aparte lo de mejores intérpretes, hagámonos cargo de lo de mejor dirigida. Un filarmónico, amigo y admirador de quien dirigió la primera vez en nuestro Coliseo *Cavalleria*, y que se acuerda perfectamente de la impresión que entonces produjo dicha obra en la prensa y en el público mahonés, á fin de que muchos no piensen que la presente *Cavalleria* haya eclipsado á la del año 1892, tiene el gusto de reproducir lo que á nuestro propósito publicó la prensa local *sin distinción de colores*.

«El Bien Público» del 9 diciembre, 1892, después de algunos datos sobre «Cavalleria Rusticana», y los merecidos elogios á los artistas que la ejecutaron, hablando de nuestro amigo el maestro Bellísimo dijo lo siguiente:

«Este satisfactorio resultado se debe, muy principalmente, al incansable celo, grandes conocimientos en el arte musical é inteligente dirección del Maestro al cémbalo y Director de la orquesta Sr. Domenico Bellísimo, al cual prodigó el público repetidos y justísimos aplausos que se tradujeron en una verdadera ovación al terminar el precioso intermedio sinfónico que precede al coro de aldeanos y que tocó la orquesta con un ajuste, delicadeza y colorido á que no estamos acostumbrados, siendo precisa su repetición, ante los insistentes y atronadores aplausos de la concurrencia.»

En el «Liberal» correspondiente al mismo día léese:

«... el maestro Bellísimo ha obtenido en las dos representaciones de «Cavalleria Rusticana» una unánime ovación, tan espontánea como justificada, teniendo que repetir la orquesta el *intermezzo*, que fué ejecutado magistralmente».

«El Pueblo» periódico Republicano democrático del 11 diciembre 1892 dijo:

«*Cavalleria Rusticana*, un ruidoso éxito así por lo clásico de la obra, como por la interpretación que ha conseguido el distinguido director Sr. Bellísimo. Rayan á mucha altura la *prima donna* señora Ancarani y el tenor Sr. Rogino.

Coro y orquesta admirables. Lo nuevo del espectáculo y el escaso espacio de que disponemos, nos fuerzan á dejar para otra, la revista de tan renombrada producción».

Y el mismo periódico en el número siguiente decía:

«Afortunadamente tan magnífica partitura se ha estrenado aquí bajo la dirección del mejor director de orquesta que de nuestro tiempo recordamos.

Al Sr. Domenico Bellísimo se debe principalmente el éxito del desempeño que salvó algunos lunares, provenientes como siempre de la falta de ensayos, ha sido bueno, y en determinados números brillante.»

De los sueltos que preceden el menos avisado, puede lógicamente deducir que si «dificilmente podrá oirse otra vez mejor dirigida» la ejecución de *Cavalleria Rusticana*, muy difícil ha de serle en cambio al Sr. X probar que esta misma Opera, diés años atrás no obtuvo, por lo menos, tanto éxito como en el presente; y por consiguiente que no es tan difícil lo vuelva á obtener tan completo y justificado el día en que empuñase la batuta un Director de las condiciones del Sr. Bellísimo.

Un filarmónico.



Asilo Calabria

A media noche se cantará Misa solemne, en la que podrán recibir la Sagrada Comunión todos los fieles que asistan. Después de la cantada, se rezarán las otras dos, por tener privilegio las Hermanas de la Consolación.



ADORACION NOCTURNA

Sección de Mahón

Viernes 26 Diciembre — Turno de San Tarsicio.
Fiesta solemne de su excelso Titular.

Misa pastoril á las ocho con Comunión general.

A las tres de la tarde Junta de Turno, salida de la guardia é Imposición del Distintivo nacional de Adorador Nocturno á 30 Tarsicianos y 28 Tarsicianas que han cumplido las condiciones reglamentarias para recibirlo.

A las cuatro, Exposición de su Divina Majestad; Plática; *Te Deum* solemne del compositor mallorquin Reverendo D. Miguel Tortell Pbro.

A las cinco solemne Trisagio y Ietrilla «Corazón Santo» con acompañamiento de orquesta.

A las cinco y media Procesión con el Santísimo por el interior del templo, *Tantum ergo*, reserva, villancicos al Niño Jesús y retirada de la guardia.

El Ilmo. y Rdmo. Sr. Obispo de esta Diócesis se ha dignado conceder indulgencias para todos los fieles asistentes á cada uno de dichos actos.

Limosnas ofrecidas para la restauración de la cripta de la parroquia de San Francisco:

	Pesetas.
Suma anterior.	881'24
Rdo. Sr. Ldo. D. Bartolomé Moll, Pbro.	9'38
D.ª Margarita Carreras	0'50
D. Francisco Gornés (5.ª vez)	5'00
Total.	896'12

(Continuará.)

AL MENUDEO

ROMA

Su Santidad continúa disfrutando de excelente salud, gracias á Dios.

Las agencias telegráficas anunciaron que á León XIII se le había reproducido el quiste que se le extirpó en 1899, y que por lo tanto tendría que ser de nuevo operado, y ahora en condiciones más difíciles.

Desde luego se puede asegurar que hay gran exageración en la alarmante noticia, pues aun cuando el Papa se resiente algo del tumor quístico, no se ha presentado por ahora en ninguna clase de operación quirúrgica, ni Su Santidad ha interrumpido un solo día las audiencias á los fieles de diversos países que acuden á postrarse á sus pies.

El Nuncio de Su Santidad en Viena ha anunciado que el Ayuntamiento de la capital de la monarquía austriaca ha votado un crédito de 25.000 francos para acuñar una medalla de oro conmemorativa del Jubileo pontificio y ofrecerla al Papa.

Se ha decidido levantar un monumento destinado á recordar el jubileo de Su Santidad.

El monumento, adosado á la basílica de San Juan de Letrán, consistirá en tres tablas de bronco, en donde estarán reproducidas las tres encíclicas del Papa relativas á la cuestión social.

Las tablas estarán acabadas el 3 de Marzo de 1903 (día del 25.º aniversario de la coronación del Papa), y serán bendecidas por el Papa mismo.

La inauguración del monumento se verificará el 15 de Mayo con gran solemnidad, y estando presentes todas las Asociaciones católicas de Roma.

EXTRANJERO

Según *Le Petit Bleu* el promovedor de la guerra venezolana es el emperador Guillermo quien pretende por este medio salvar los cuantiosos intereses que tiene comprometidos en empresas de ferrocarriles de aquel país.

Habiendo sido invitado M. Jacquemin, diputado por Dinav (Francia) y Presidente del Consejo general de Cotes-du Nord, para ocupar una de las presidencias de honor en las fiestas con que se celebrará en Tréquier la inauguración de la estatua á Renán, contestó en los siguientes términos:

«No creo deber prestar mi concurso ni adherirme, como Presidente del Consejo general ni como diputado, á las fiestas cuyos objeto es glorificar la memoria y el talento de un hombre cuyo mérito literario no trato de regatear, pero que ha llevado á cabo en Bretaña la obra más demoleadora, al sembrar la duda en las conciencias y desmoralizar las masas.»

PROVINCIAS

Restitución de 305'50 pesetas

Esta semana se personó en el establecimiento de novedades de la calle del Correo, (Bilbao) de que es dueño don Agustín Cotorruelo, un Reverendísimo Padre Capuchino, de la residencia de Basurto, que en nombre de su superior iba á entregar al señor Cotorruelo 305'50 pesetas, cumpliendo el encargo

que bajo secreto de confesión había hecho un penitente, de restituir aquella cantidad, que había defraudado al citado comerciante.

Recomendamos la anterior noticia á los detractores del Sacramento de la Penitencia y á los que dudan de su eficacia. ¡Ah! ya se ve porque algunos la aborrecen.



Mesa Revuelta

El nacimiento del niño Dios

Gloria á Dios en las alturas, y tengan por siempre paz los hombres que guardan pura su inconstante voluntad.

Esto entonan los querubines y ángeles todos del cielo, cuando traspasan las nubes y descienden á este suelo, á rendir pleito tributo de adoración y obediencia al que nació, siendo fruto de la misma Omnipotencia.

Esto cantan los pastores con sencillez sin igual, mientras hacen los honores al Nacido en un portal.

Por una estrella guiados los tres Magos del Oriente, á Belén son ya llegados llevando rico presente.

Signe el astro su carrera hacia el portal de Belén, convertido en placentera habitación del Edén.

E innumerables legiones de espíritus celestiales, forman ricos pabellones con sus alas virginales. Y entre claros resplandores de luz sobrenatural que inflama á los moradores del Alcázar inmortal, himnos de honor y alabanza, de entusiasmo y alegría, resuenan en esa estancia por mil voces á porfía.

Por fin los Magos se acercan, y doblando su rodilla, cara á cara á Dios contemplan en una cuna sencilla, no dudando que es Aquél, Astro de la Profecía

El Santo Dios de Israel hecho carne, de María.

Por esto le ofrecen oro, mirra, incienso y su oración lleva consigo el tesoro más grande: su corazón.

Hoy, pues, que la Iglesia santa conmemora el nacimiento de Dios, con dulzura tanta, prestémosle acatamiento.

Ofrezcámosle los dones todos cuantos poseemos, y con nuestros corazones esté cántico entonemos.

Gloria á Dios en las alturas, y tengan por siempre paz los hombres que guardan pura su inconstante voluntad.

P. TOMÁS MONTAÑANA.

Chascarrillos

Encontrábase en la agonía el príncipe de Tayllerand, y fué á visitarle Luis Felipe.

Acercóse el rey de los franceses al lecho donde se hallaba presa de agudos dolores el corrompido y corruptor diplomático, y le preguntó:

—¿Cómo vamos?

—Mal, muy mal,—contestó el príncipe,—sufro atrocemente. Parece que estoy en el infierno.

—¿Ya?—preguntó candorosamente el rey.

Un acreedor sorprende á su deudor comiéndose un pavo.

—Parece imposible que no me pague lo que me debe y tenga el valor de comer pavo en mi presencia!

—Si supiera porqué me lo como me tendría compasión!

—¿Por qué se lo come?

—Porque no puedo mantenerlo!

Furioso un capitán que iba conduciendo quintos, por la falta que había cometido uno de éstos en el camino, le dijo:

—Voy á arrimarte tal puntapié que vas á parar á Sevilla.

Y el quinto, sin cortarse, le contestó.

—¡Mi capitán! ¿Quiere usted hacerme un favor?

—Habra, repuso el capitán.

—¿Démelo usted un poco más flojo, y me quedará en Tocina, que es mi pueblo.

En una tertulia, donde se habla de un pintor cuya pereza es proverbial:

—Es tan gandulazo—dijo Gedeón—que no pinta más que paisajes de invierno, para no tomarse el trabajo de poner hojas á los árboles.

En una peluquería:

—¡El número uno!—grita un dependiente!

Se adelanta Gedeón; pero en el momento de sentarse, reflexiona, y dice cortesmente:

—¿Hay alguien que esté antes del número uno?

Pensamientos

El camino más recto y seguro para llegar al infierno es el de negar su existencia.

Sólo en los manicomios es donde reina verdaderamente el libre pensamiento.

Para barbarizar no necesita el hombre inteligencia, le basta con ser animal.

Anuncios

D. Francisco Gonzalez Tuduri, domiciliado en la calle del Comercio n.º 8, ofrece al público sus servicios para todo cuanto se relacione á cobro de alquileres, préstamos, dinero, etc., etc.

Semana Cristiana

Publicación semanal que contiene la vida y efigie de los santos correspondientes á cada uno de los días de la semana

Con aprobación del Ordinario

Precio: 25 céntimos cada semana.

Su Santidad el Papa León XIII, ha concedido su bendición apostólica á esta publicación y el Excmo. Sr. Cardenal Obispo de Barcelona se ha dignado realzar la "Semana Cristiana" concediendo cien días de indulgencia á los fieles que lean, á diario, algunas de sus páginas.

Se admiten suscripciones en la Administración de este periódico, Nueva, 25.

Fes de vida

Listas de embarque

Libretas de alquiler

Altas de contribución

Almanaques, bloques,

Calendarios de Baleares

Véndense en Mahón en la imprenta de D. Bernardo Fábregues, Nueva, 25.

B. Fábregues, imp. de la Real Casa, Nueva 25.—Mahón. Talleres: San José, 69.